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SCIENCES PHYSIQUES

Exercice 1. (4 points)

La fiche technique d’un transformateur pour éclairage halogéne comporte les informations suivantes :

50 Hz

105 VA

Primaire : 230 V

Secondaire: 11,5V/9,1A

1) Aprés examen de la fiche technique du transformateur, compléter le tableau donné en annexe 2 .

2) Calculer le rapport de transformation du transformateur.

3) Ce transformateur est-il abaisseur ou élévateur de tension ? Justifier la réponse.

4) Calculer la valeur de I’intensité du courant ;. Donner le résultat arrondi au centiéme.

Ondonne: S=UxL1=Ux1,

Exercice 2. (3 points)

Le polystyréne utilisé pour 1’équipement ménager ou I’emballage alimentaire est obtenu 4 partir du styréne :

n| CH,=CH

CeHss

1

1) Pourquoi le styréne peut-il se polymériser ?

2) Calculer la masse molaire moléculaire du monomére.

CH, —CH

CsHs

n

"3) La masse moléculaire de ce polystyréne est de 208 000 g/mol. Calculer son degré de polymérisation.

On donne : Les masses molaires atomiques : M(C) = 12 g/mol ; M(H) = 1 g/mol.
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MATHEMATIQUES

Exercice 1. (9 points)

Premiére partie : température d’une barre métallique
Une barre métallique cylindrique, de longueur 1 m et de diamétre 3,6 cm est chauffée & son extrémité.
-Pour des raisons de sécurité, on veut poser une gaine de protection sur cette barre métallique, sur la partie ot
la température est supérieure a 35 °C.

On étudie I’évolution de la température le long de la barre. Cette évolution est donnée par la relation :

2h
0(x) = (8 -0 ,) e_( E}C +0 x : distance, en métre (m), & partir de I’extrémité chauffée ;
074 4 0(x) : température de la barre, en degré Celsius (°C), a la
distance x ;
8 : température a I’extrémité chauffée : 98 °C ;
Extrémité chauffée 0, : température du milieu ambiant : 18 °C ;
h : coefficient de convection entre la barre et le milieu
\ ambiant : 25 W/(m*x°C) ;
S A : coefficient de conductivité thermique : 300 W/(mx°C);
R : rayon de la barre (en m).

,2h . .
1) Calculer R Donner le résultat arrondi au centiéme.
2) En utilisant les données numériques et le résultat précédent exprimer 6(x) en fonction de x.

3) Calculer la température de la barre pour x = 0,6 . Arrondir la valeur au dixiéme.

Deuxi¢me partie : étude mathématique
1) On considére la fonction fdéfinie sur Pintervalle [0 ; 1] par f(x) =80e™* +18.
a) Calculer f'(x) ou f' désigne la fonction dérivée de f.

b) Donner le signe de f'(x). En déduire le sens de variation de la fonction f.

2) a) Compléter le tableau de valeurs donné dans ’annexe 1. Arrondir les valeurs a I’unité.

b) Tracer, dans le repére donné en annexe 1, la courbe représentative de la fonction fsur
I’intervalle [0 ; 1]. o

3) a) Déterminer graphiquement la valeur de x pour laquelle f(x) =35, en laissant apparerits les traits
permettant la lecture graphique.

b) Résoudre par calcul I’équation f(x) = 35. Donner le résultat arrondi au centiéme.

¢) A I’aide des résultats précédents, donner I’intervalle pour lequel f(x) > 35.

Troisiéme partie : exploitation des résultats

Dans cette partie, on identifie f(x) a 8(x) . En utilisant les résultats de I’étude précédente, indiquer par une

phrase, la longueur de la gaine de protection & prévoir sur la partie de la barre ot la température est
superieure a 35 °C. Arrondir le résultat au centimétre.
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Exercice 2.

(4 points)

Humidité d’une colonne d’air

Un laboratoire de météorologie dynamique lache un ballon-sonde qui s’éléve verticalement. Les résultats
des mesures de la masse de vapeur d’eau contenue dans 1’air en fonction de I’altitude, sont donnés dans le
tableau suivant :

Altitude x; (en km) 0

0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5

Humidité y; (en g/kg)

4,60 3,70 2,75 2,35 2,05 1,60 0,55 0,20

D

2)

3)

4)

5)

6)

Compléter la représentation graphique, dans le repére donné en annexe 2, du nuage de points de
coordonnées (x;, y;) associés aux mesures de ce tableau.

Calculer les coordonnées (x ;;) du point moyen G de ce nuage de points.

On donne le point A de coordonnées (3 ; 0,80). Placer les points A et G, dans le repére donné en
annexe 2, et tracer la droite (AG) qui est prise comme droite d’ajustement du nuage.

Une équation de la droite (AG) est y = —1,14x + 4,22 . Justifier par un calcul la valeur du coefficient
directeur —1,14 ainsi que celle de I’ordonnée & P’origine 4,22.

a) Calculer, la valeur de y pour x = 4.

b) Le calcul précédent permet-il d'obtenir la masse de vapeur d'eau pour une altitude de 4 km ?
Justifier la réponse.

Estimer, graphiquement, I’altitude théorique maximale pour que ce modéle mathématique de la
droite d’ajustement, soit valable.
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Tableau de valeurs

ANNEXE 1

(A rendre avec la copie)

X 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,8 1
S(x) 77 36 31
Représentation graphique
y
100
10
0 01 1 x
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. ANNEXE 2
(A rendre avec la copie)

y(g/kg)
5
4
3
2
1
0,5
o ]
0,5 1 1,5 2 2,5 3 ﬂ’;lq@
SCIENCES PHYSIQUES
Exercice 1. 1) .
symboles des grandeurs valeurs unités
U
Uy
I
S
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur industriel : Chimie - Energétique .
(Arrété du 9 mai 1995 — BO spécial du 15 juin 1995)

Fonction f Dérivée f'
f(x) f'x)
ax+b a
x? 2x
x3 3x?
1 -1
x x?
Inx l
x
e e
eax +35 a eax +5
u(x) + v(x) ©'@+v'e)
a u(x) au'(x)
u(x) v(x) u'(x) v(x)+ ulx) v ')
1 ¥
u(x) [u(x)]
u(x) u (%) v(x)— ulx) v k)
v(x) V)P

Equations du second degré ax 2+bx+c=0
A=p*-4ac

- si A> 0, deux solutions réelles :

~b++A ~b—+A

xl=—-___et X & ——————
2a 2a

~si A= 0, une solution réslle double :

- si A< 0, aucune solution réelle
siA20,a +bx+e=a(x-x)(x-x)

Statistiques
. S
Effectif total N = Z-n, =
i i=]

?
Z nx;

i=1

Moyenne x =

2 —_ 2
Z”i (x; -x)* Z”x‘xi2
Va . V= i=1 D= i=] __—2
riance N N X

Eecart hpe o= N

Suites arithmétiques
Termederang 1 :w; et de raison r
Termederangn:u,=u; +@-1)r
Somme des k premiers termes :
_k(u +uy)

2
Suites géométriques
Terme de rang 1 : u, et de raison q
Terme de rang n : u, =u; ¢ ™'
Somme des k premiers termes :

Logarithme népérien ; In
lh@)=lna+lhd h@E")=nha
nfeb)=Inag-nbd

Equations différentielles
y'~ay=0 y=ke”

Relations métriques dans le triangle rectangle

AB'+AC*=BC*  ° —
A <

. A AC A AB 5 _AC
B=— B=— ; B=—
sin BC cos BC tan AB

Aires dans Io plan
Triangle : -;-b csnA  Trapeze: %(B+b)h

Disque : 7T R

Aires et volumes dans I'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base
B et de hauteur / : Volume =B

- Sphére de rayon R : Aire : 4T R Volume : g-?cRs

Céne de révolution ou pyramfde de base B et de
hauteur 4 : Volume : %Bh '
Calcul intégral
* Relation de Chasles :
[roa=[ reas [ rea
* [urana=[rou [ o

* [Hoe=if reu
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